

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

Медицинская помощь должна быть одинаково качественной и в городе, и в селе

«Главным итогом модернизации здравоохранения должна стать новая система организации работы, основанная на единых стандартах. Пациенты должны получать одинаково качественную медицинскую помощь в любом населенном пункте республики – и в Нальчике, и в Кашхатау», – сказал Глава КБР Арсен Канокв на совещании с членами Правительства, посвященном итогам работы Министерства здравоохранения КБР за 2010-2011 годы и задачам на нынешний.



Фото Руслана Мамаева

Он отметил, что реализуемый с 2006 года приоритетный национальный проект «Здоровье» позволил укрепить материально-техническую базу. Рекомендовано больше внимания уделять подготовке кадров в соответствии с потребностями здравоохранения, повышению квалификации врачей, привлечению молодых специалистов в села, лекарственному контролю. Прогноз на одну жалобу не оставлять без внимания, чтобы люди чувствовали

уважение и заботу. Особо подчеркнут недостаток неоплачиваемой госпитализации: амбулаторное лечение не только дешевле обходится государству, но и больным удобнее.

С сообщения о позитивных тенденциях демографических показателей в республике начал доклад и.о. министра здравоохранения КБР Анатолий Кандауров: рождаемость растет, смертность людей трудоспособ-

ного возраста снизилась, естественный прирост населения увеличился. В январе и феврале зарегистрирована высокая младенческая смертность (14,1 на тысячу родившихся живыми). Причины проанализированы, приняты меры.

(Окончание на 2-й с.)

КОЛЛЕГИЯ

ТРАНСПОРТ НУЖДАЕТСЯ В ОБНОВЛЕНИИ

В Министерстве транспорта Кабардино-Балкарии подвели итоги работы за первое полугодие

Как отметил глава ведомства Ануарбий Суншев, с начала года транспорт работал устойчиво, в целом удовлетворял потребности населения и экономики. В денежном эквиваленте комплекс оказанных услуг за первые шесть месяцев нынешнего года оценивается в один миллиард 106 миллионов рублей. От всех видов транспортной деятельности в госказну уплачено 102 миллиона 556 тысяч рублей налогов.

Производительные показатели свидетельствуют о росте мобильности населения, динамике развития экономики. В отношении авиатранспорта «Эльбрус-Авиа» Арбитражным судом продолжено конкурсное производство. Вместе с тем

стабилизировался аэропортовая деятельность. Количество перевезенных пассажиров соответствует уровню 2011 года.

По информации А. Суншева, также отмечается рост показателей по погрузке на железнодорожном транспорте. При этом автопредприятиями

перевезено пассажиров на восемь процентов больше.

Вместе с тем министр констатировал, что с начала текущего года произошло заметное снижение уровня перевозки городским электрическим транспортом. Минусовые результаты связаны с ухудшением производственно-экономической деятельности, конкурентной маршрутного автобусного транспорта.

Как было озвучено на коллегии, в столице троллейбусном управлении введена процедура внешнего управления. Правительством республики принимаются меры по финансовому оздоровлению предприятия. Из 27 миллионов рублей долгов предприятия за перевозку легкой категории граждан погашено пока около 19 миллионов рублей.

(Окончание на 2-й с.)

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

Выпускник КБГУ Мурат Деунжев, будучи участником Всекавказского молодежного форума «Машук-2010», стал обладателем гранта в 50 тысяч рублей на реализацию проекта «Внедрение в цветную и редкоземельную металлургию экологичной и энергосберегающей технологии рудоподготовки», а именно агрогравитационного разделителя смесевых материалов.

ПРОЕКТ СНИЗИТ ЭНЕРГОЗАТРАТЫ

По словам молодого человека, проект имеет важное значение для экономики Северо-Кавказского федерального округа и восстановления производства вольфрамовых и молибденовых концентратов на Тырынауаском вольфрамомолибденовом комбинате. К 2020 году ожидается повышение спроса на легированную сталь, которая, кроме обычных примесей, содержит элементы, специально введенные в определенных количествах, чтобы обеспечить требуемые физические или механические свойства. В связи с этим актуальной становится задача совершенствования запуска рудодобывающего производства.

«В течение XX века объемы минерального сырья, извлекаемого из окружающей среды, возросли в геометрической прогрессии», – рассказывает Мурат. «При этом запасы рудных месторождений были значительно истощены, что потребовало перейти на переработку сырья с низким содержанием полезных минералов. Объемы перерабатываемого сырья стали расти еще быстрее, чем раньше. Более того, при переработке бедных руд применяется все больше количества вредных и токсичных веществ, возникают новые источники загрязнения

окружающей среды. Эти обстоятельства привели к необходимости внедрить экологичную и энергосберегающую технологию. Агрогравитационный разделитель представляет собой аппарат с барабаном, в котором сухая или умеренно влажная измельченная природная или техногенная рудосная порода разделяется на фракции с помощью воздушного потока непосредственно на месте добычи без какой-либо подготовки».

Марьяна БЕЛГОРСКОВА



ПОЛИТОДЕЛ

Благодарственные письма из Крыма

Актив Крымского отделения партии «Единая Россия» выражает благодарность за организацию сбора и доставки гуманитарной помощи пострадавшим от стихии 6 и 7 июля крымчанам руководителю фракции «Единая Россия» в Парламенте КБР Борису Жерукову и руководителю регионального исполнительного комитета партии Татьяне Канунниковой, сообщает kabardinka.ru.

«Мы благодарны вам за собранные и перечисленные на благотворительный счет денежные средства. Особенно тронуло соучастие жителей высокогорного Черкесского района, издревле занимающегося туризмом. Передайте им мое личное спасибо за доброту за вязаные шерстяные изделия: кофты, платки, носки, детские вещи. Тепло сердец и рук этих славных людей согреть пострадавших от стихии крымчан».

Эта удивительная по чистоте душевной благодарности акция пробуждает

ЖКХ

Специалисты «Каббалкгаза» готовятся к зиме

Как сообщает пресс-служба ОАО «Каббалкгаз», в рамках мероприятий по подготовке к осенне-зимнему сезону в городе Чегеме проводится капитальный ремонт по перекладке газопроводов низкого и высокого давления общей протяженностью 1,5 км. На ремонт участка в 750 метров задействованы рабочие филиала «Чегемгаз», спештехника и две аварийно-восстановительные бригады «Нальчикгаза» под об-



щим руководством начальника строительного-монтажного участка ОАО «Каббалкгаз» Владимиром Хамаевым. Работы будут завершены в начале сентября.



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Объем платных услуг населению составил 8549,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах соответствует 106,3 процента к уровню прошлого года.

ПАМЯТИ СЕРГЕЯ КАПИЦЫ

Ушел из жизни интеллигентнейший человек, гордость России. Россия без таких людей просто не выживет.



С Сергеем Петровичем Капицей я встретился в 1967 году: он читал нам лекции по общему курсу физики в знаменитом физтехе. Читал он охотно – передаю свои студенческие впечатления. В физтехе тогда можно было выбирать лектора: трое ученых читали лекции одновременно, и в течение месяца надо было определиться, кого ты хочешь слушать. К С. Капице мы не очень рвались, это факт. Он был заведующим кафедрой МЭТИ, но даже в те времена у него обнаружилась тяга к пропаганде науки, а не к преподаванию. Возможно, авторитет отца, генерального ученого, и нежелание быть середнячком-физиком на его фоне сделали его выдающимся пропагандистом науки.

Он родился в Кембридже, и ему думалось ученые Запада. Сергей Петрович умел выстроить программу «Очевидное – невероятное» так, чтобы приглашенный мог высказать свою мысль. Возможно, из-за этого на его программу шли нобелевские лауреаты.

Мы застали и его отца, он часто бывал в физтехе. Вспоминаю выдержки из его, Петра Капицы, нобелевской речи в 1978 году: «Я настолько давно занимался сверхтекучестью, что забыл, за что мне сейчас дают премию. Я лучше расскажу, чем я занимаюсь в настоящее время». Это говорит о том, что Нобелевский комитет давал премию ученым из СССР тогда, когда по другому было просто невозможно.

Сергей Петрович в последние годы занимался моделированием роста человечества и возможными его последствиями. На него было досадное покушение, совершенное психически больным человеком.

Все же Сергей Петрович, в отличие от генерального отца, состоялся не как ученый-физик, а как выдающийся пропагандист науки и борец с лженаукой. Жаль, что этого места в нашей стране сейчас вакантно.

Сергей Петрович был атеистом: он говорил, что человек создал бога, а не наоборот.

Ушел из жизни интеллигентнейший человек, гордость России. Благодарен ему за личное и виртуальное общение. Боюсь, что Россия без таких людей просто не выживет. Мир ему и покой.

Мухад ОШУНОВ, профессор КБГУ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 Днем: +21... +23
 Ночью: +19... +21.
 На пятницу, 17 АВГУСТА Переменная облачность, небольшой дождь

РоссельхозБанк (www.rshb.ru)	Курсы обмена валют на 16 августа 2012 г.					
	<table border="1"> <tr> <th colspan="2">ПОКУПКА ПРОДАЖА</th> </tr> <tr> <td>Доллар США</td> <td>31.50 32.30</td> </tr> <tr> <td>Евро</td> <td>39.00 39.75</td> </tr> </table>	ПОКУПКА ПРОДАЖА		Доллар США	31.50 32.30	Евро
ПОКУПКА ПРОДАЖА						
Доллар США	31.50 32.30					
Евро	39.00 39.75					

ГЛАВА КБР

Медицинская помощь должна быть одинаково качественной и в городе, и в селе

(Окончание. Начало на 1-й с.)

С этого года регистрируются дети, родившиеся с экстремально низкой массой тела, вплоть до 500 г. Приобретено и уже используется оборудование для их выхаживания, увеличено число кровей в реанимации новорожденных до 43 и в этом году будет добавлено еще четыре.

Показатели смертности в КБР с 2010 года стабильно ниже, чем в целом по Федерации, а структура та же – на первом месте среди причин смерти заболевания сердечно-сосудистой системы, на втором – злокачественные новообразования, на третьем – внешние причины.

В связи с этим большое значение имеют Федеральные программы – «Сосудистая» и «Снижение смертности пострадавших в ДТП». Республиканский травматологический центр уже функционирует, создана транспортная служба. Семь районных больниц будет открыт Сосудистый центр, а также вспомогательные в Прохладном и в Нальчике, в Городской клинической больнице №1. Ангидрография пока не получена из-за необходимости поставщиков, которые уже оштрафованы, и жесткий график поставок утверджен.

Стационары и поликлиники укомплектованы кадрами примерно на 85 процентов, служба «скорой помощи»

Осво. Русланов Мамедов



и сельская медицина – существенно меньше. По программе «Земский доктор» уже 59 молодых врачей выразили желание работать на селе. Ведется подготовка специалистов по дефицитным специальностям (анестезиологов, реаниматологов, наркологов, фтизиатров и др.). Программа модернизации выпол-

нена на 29 процентов. Отставание объясняется объективными причинами, в частности, кризисом в первые четыре месяца этого года, вызванным сложностями при передаче учреждений здравоохранения из муниципального подчинения в республиканское.

Сейчас уже наметились позитивные тенденции. В частности, успешно внедряются стандарты оказания медицинской помощи, и благодаря этому

создать условия для оказания специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи.

Глава республики заинтересовано распространял об информатизации, преодолению в рамках модернизации. Это не просто установка компьютеров в учреждениях, а создание единого информационного пространства, обеспечивающего передачу сведений, доступ к информации, оперативное управление.

Председатели комиссии по здравоохранению, демографической политике и экологии Общественной палаты КБР, главный врач Центра алергологии Светлана Хугуева, выступившая с докладом, сказала, что медицинские учреждения готовы работать на новом уровне. Указала на дороговизну сертификационных курсов – за первичный сертификат надо отдать 42 тысячи рублей, что для рядового врача не просто: «Государство должно взять на себя эти расходы, поскольку чем выше квалификация врачей, тем лучше здоровье населения». Она высказала опасения по поводу сжатых сроков модернизации и попросила Главу КБР на правительственном уровне добиться продления программы.

Подводя итог, А. Канюков сказал: «Критикуя, мы должны говорить и о том, что сделано. Да, работать, и хорошо получается, есть на отдельные моменты, которые были указаны, просьба обратить особое внимание».

Наталья БЕЛЫХ

КОЛЛЕГИЯ

ТРАНСПОРТ НУЖДАЕТСЯ В ОБНОВЛЕНИИ

В Министерстве транспорта Кабардино-Балкарии подвели итоги работы за первое полугодие

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В первом полугодии 2012 года средняя зарплата по отрасли составила 15 700 рублей, что на 200 рублей ниже среднереспубликанского уровня. В части реализации государственной политики в сфере регулирования транспортной деятельности в обновленном Положении о министерстве нашли отражение новые полномочия, определенные федеральным и республиканским законодательством. В том числе – по выдаче разрешений на осуществление деятельности в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси. На сегодня выдано около полутора тысяч разрешений.

Основными приоритетами в сфере организации и развития пассажирских перевозок определены Посланием Главы Кабардино-Балкарской Республики А. Канюкова Парламенту. Это продолжение реформирования системы управления; в ближайший пяти лет добиться обновления подвижного состава на 35 процентов с заменой автобусов малой вместимости на автобусы средней и большой; расширить существующую маршрутную сеть; освоить эффективные рынки контроля в сфере транспортных услуг; упорядочить деятельность такси.

В реестр маршрутов входит 184 межмуниципальных и межсубъектных маршрута. Из них 11 – новые межсубъектные по направлению. Рассматриваются предложения по открытию международных, которые свяжут Нальчик с Ереваном, Тбилиси, Стамбулом, Баку. В целях оптимизации муниципальной маршрутной сети совместно с местными администрациями проведен мониторинг объективных рыночных пунктов регулярных автобусными перевозками по схеме: Нальчик – населенный пункт – административный районный центр. Сегодня в Минтрансе кардинально меняется система конкурсного отбора. Как это прописано в новом положении, госконтракты будут заключаться только с предпринимателями, на которые ложится вся полнота ответственности за организацию и осуществление пассажирских перевозок, обеспечение качества и безопасности. Технология контроля изменится с оснащением транспортных средств, обслуживающих регулярную маршрутную сеть, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС.

Одной из проблем отрасли, по словам министра, остается износность подвижного состава, разрешение которой требует комплексного подхода. В процессе конкурсных мероприятий по выбору перевозчиков авторотарный парк республики был обновлен на 20 процентов.

В рамках бюджетной поддержки Минтрансу России направлены предложения на закупку 10 единиц на условиях федерального софинансирования в размере тридцати процентов.

Майя БИЖКОВА, руководитель пресс-службы Минтранса КБР

ЗАПИСКИ ОЧЕВИДЦА

ВЕРИЛИ НА СКЛОНЕ МАШУЖКА

Советская эпоха, скынуув, как гигантская волна, оставила в городах и селах молчаливых свидетелей расцвета и распада СССР. Каждый нальчанин знает, что есть в столице Кабардино-Балкарии кинотеатры «Победа» и «Родина», памятники советскому строю, носящие гордые и громкие (когда-то) имена. И каждый знает, что сейчас это – места запустения, заколоченные, медленно разваливающиеся здания, забытые людьми. «Победа» давно уже утратила свое значение, да и на «Родину» силни укого не находится.

Любое хоть сколько-нибудь экстремальное событие – это возможность узнать себя лучше, да и с окружающим как следует познакомиться. Порой молодёжный форум с палаточным лагерьем становится событием, вызывающим из привычной колеи, и превращает харизму, как фотоснимки в мастерской, расставляя все на свои места. Первая смена «Машука-2012» прошла под дождем, и сколько грибов было под миком у тех, кто приехал на третий Всекавказский молодежный форум! Примерно столько же выплеснулось в открытый доступ в сеть ресурсы, да и просто в междубойные разговоры. Сколько недовольства вызвала жизнь в палатках у тех, кто привык диванному существованию! Сколько досады было высказано относительно трехразового питания в столовой шато, кто привык питаться в кафе и ресторанах! Отдельная тема – холодный душ в душевых кабинках, стоящих под открытым небом. Все бы ничего, если бы среди недовольных таковыми условиями болельщиков были бы хрупкие, слабые девушки. Однако здесь лидировали представительницы сильного пола. Заведено было бы пообедать за са самоучастием на всеобщих сборах. Ведь тогда и каша бывает поживе, и условия проживания поживе, да еще и физзарядка такая, что «мама, не горой о домашних мальчишках!»



Три дня акклиматизации – и, казалось бы, молодежь должна была приспособиться к условиям и сосредоточиться на защите проектов и обучающих программах – тут уж кто за и эквал – или развлекаться на ежедневных концертах. Проведению их не мешал ни дождь (и ведь зрители не останавивались в биполет, ни траур. Краснодарский край

скорбел о погибших во время наводнения. «Машук» тоже поскорбел немного: даже флаги делегации были приспущены, а представители команды надели на бейджи черные ленты и исписали листы словами поддержки для родственников погибших. Кто чем мог, тот тем и утешал: кто-то писал «мы с вами» и «нужного горя не бывает», на некоторых листах слова молитвы соседствовали с плавающими смайликами и анимациями. Как умели, так и поддерживали. Даже Дерзкое скорби на Машуке полюбились, и эвент теперь колокольчики на качающихся ветвях. Подзвон их кто-то уронил в топле обыкновенную, казалась бы, фразу: «Ну вот, теперь изза Анапы билеты до Турции порожанот». Поскорбел «Машук» попля, да и продолжил развлекаться. Голоса прориски перенесли конкурсы «Мистер и

Мисс – Машук-2012» – потонули в звуки музыки, в хохоте и восторженных визгах. Траур трауром, а молодежь развлекается желает. Развлекались или просто недоглядели и работники дирекции форума. Волею их рук на инфостендах появились опечатки, которые могли бы быть милой шалостью, если бы не звучали как оскорбление. Например, мила епископа Ставропольского и Черкесского, проводящего встречи с молодежью форуму. Было исковеркано так, что звучало, как издевка. Возможно, не издевки, а все-таки милой шалостью, если бы не звучали как оскорбление. Например, мила епископа Ставропольского и Черкесского, проводящего встречи с молодежью форуму. Было исковеркано так, что звучало, как издевка.

Милое было присутствием на конвенере молодежных проектов эксперта Ста, никому сегодня не нужное. Тут дело хип-хоп фестиваль или национальный ююю! Чудесно, ребята, что тинет кого-то в культуру и искусство, однако без земли, на которой планируют ее проводить фестивали и вечера юморных, никаких вечеров и фестивалей не будет. Без народа, без участников и зрителей фестивалей, вечеров и других достойных мероприятий теряют свой смысл. «Патриотизм – это билет в жизнь», – сказал один из экспертов, имевший взгляды, отличные от большинства. – Какой эта жизнь будет, это уже другой вопрос, но без билета ее не будет совсем».

115-Я КАВДИВИЗИЯ

ВСПОМНИМ ПОМОЩНО

- (Продолжение. Начало в №160)
Аслануков Галим Титович, 1916 года рождения, Плановское, стрелок 4-го корпуса 115-й кавдивизии.
Архестов Хабил Иналгович, 1911 года рождения, с. Кзыбурн I, служил в штабе 115-й кавдивизии.
Архестов Губер Хамзатович, 1916 года рождения, Кзыбурн I, артиллерийский дивизион 115-й кавдивизии.
Архагов Казбулат Хакшиевич, 1913 года рождения, Карагач, 1-й стрелковый полк 115-й кавдивизии.
Алхагов Хусенг Болотович, 1912 года рождения, Карагач, 278-й кавалерийский полк 115-й кавдивизии.
Атакуев Магомед Хаджиосманович, 1923 года рождения, Гунделен, 115-й кавдивизии, эскадрон минометов.
Атабиев Анвар Такаевич, 1920 года рождения, Нижний Хулам, боец 316-го каваполка 115-й кавдивизии.
Батоев Махмуд Бесланович, 1902 года рождения, В. Куржужин, служил 2-м номером минометком в дивизионной минометной батарее 115-й кавдивизии.
Ашхунгов Назир Дагазович, 1911 года рождения, Ст. Черек, служил в 115-й кавдивизии.
Аштов Назрун Хатумарович, 1916 года рождения, Дейское, рядовой 115-й кавдивизии.
Аришов Шута Хажумарович, 1905 года рождения, Малые Кавды, командир взвода четвертого эскадрона 115-й кавдивизии.
Бажев Исф Бубович, 1913 года рождения, Куба, воевал в составе 115-й кавдивизии.
Батогов Азаматриг Хабуевич, 1911 года рождения, Уржум, сержант 1-го полка 115-й кавдивизии.
Батогов Хасан Хажумарович, 1910 года рождения, Чегем I, 2-й полк 115-й кавдивизии.
Батогов Шагир Мударович, 1910 года рождения, Чегем II, рядовой 115-й кавдивизии.
Бозиев Анзор Сарабиевич, 1914 года рождения, Зарагич, рядовой 115-й кавдивизии.
Байказиев Ахмет Ачаубиевич, 1913 года рождения, Гунделен, рядовой 3-го полка 115-й кавдивизии.
Ашабоков Тика Хашарович, 1896 года рождения, Карагач, рядовой 11-го полка 115-й кавдивизии.
Ашабоков Хамзет Хамидович, 1917 года рождения, Хатран, служил в 278-м каваполку 115-й кавдивизии.
Ашабоков Хазрали Нахович, 1907 года рождения, Занково, рядовой 115-й кавдивизии.
Ашинов Музани Мударович, 1906 года рождения, Ст. Черек, 316-й каваполк 115-й кавдивизии.
Ашинов Хамел Питович, 1909 года рождения, Ст. Черек, 2-й полк 115-й кавдивизии, 4-й эскадрон, 4-й взвод, 1-е отделение.
Анисков Муса Прокопич, 1914 года рождения, Хамидие, рядовой 115-й кавдивизии.
Анисков Суфин Мамизович, 1911 года рождения, Ст. Черек, рядовой 115-й кавдивизии.
Аидемиров Башир Мицович, 1912 года рождения, Сармаково, рядовой 115-й кавдивизии.
Мамеев Дадаш Алевович, 1912 года рождения, Баларик, рядовой 115-й кавдивизии.
Амшюков Хатмураза Гисович, 1909 года рождения, Вольный Аул, боец 287-го полка 115-й кавдивизии.
Амшюков Касим Мусович, 1923 года рождения, Шалушка, 316-й каваполк 115-й кавдивизии.

- Ахметов Хасан Гисович, 1922 года рождения, Кенже, рядовой 2-го стрелкового полка 115-й кавдивизии.
Ахметов Паты Харунович, 1905 года рождения, Чегем II, рядовой 115-й кавдивизии.
Ахматов Умар Тамжашевич, 1900 года рождения, Кочкачши, рядовой 2-го полка 115-й кавдивизии.
Абдушов Хакас Шихматович, 1920 года рождения, Кзыбурн I, рядовой 115-й кавдивизии.
Абдунов Машита Цуевич, 1928 года рождения, Дейское, рядовой 278-го каваполка 115-й кавдивизии.
Абдунов Мажд Харунович, 1906 года рождения, Залужкоаже, рядовой 115-й кавдивизии, 1 транспортный батальон.
Абдунов Исмаил Кушухович, 1922 года рождения, Песен II, рядовой 115-й кавдивизии, 4-й эскадрон, 3-я рота.
Апшев Тали Лостанович, 1910 года рождения, Кзыбурн I, рядовой 115-й кавдивизии.
Апшев Махмуд Шадфаргоматович, 1914 года рождения, Занково, рядовой 278-го каваполка 115-й кавдивизии.
Апшев Махмуд Цуевич, 1924 года рождения, Кзыбурн I, рядовой 1-го каваполка 115-й кавдивизии.
Апшиков Хажби Алиевич, 1903 года рождения, Каменномостское, 115-й кавдивизии.
Апиков Азедмир Ахмадович, 1911 года рождения, Каменномостское, 115-й кавдивизии.
Баркутов Манчар Матроевич, 1925 года рождения, Кенже, рядовой 115-й кавдивизии.
Апиков Азедмир Ахмадович, 1911 года рождения, Каменномостское, 115-й кавдивизии.
Баркутов Хатуи Куржожович, 1911 года рождения, Герменчик, рядовой 115-й кавдивизии.
Баркулов Шахим Питович, 1911 года рождения, Кислель, рядовой 115-й кавдивизии.
Баркулов Кашоби Олиевич, 1922 года рождения, Кзыбурн II, рядовой 115-й кавдивизии.
Баркулов Мухадин Цуевич, 1910 года рождения, Старый Черек, 3-й каваполк 115-й кавдивизии.
Баркулов Залимхан Булатович, 1913 года рождения, Терекское, с февраля 1942 года в 115-й кавдивизии.
Балахов Шибхан Харевич, 1922 года рождения, Арик, рядовой 316-го каваполка 115-й кавдивизии.
Балаев Ахмат Жунжакевич, 1920 года рождения, Гунделен, 104-й ардивизион 115-й кавдивизии.
Балаев Исхак Жакуевич, 1896 года рождения, Гунделен, рядовой 115-й кавдивизии.
Балахов Тауби Канкович, 1909 года рождения, Арик, 115-й кавдивизии, командова.
Балахов Кашоби Олиевич, 1922 года рождения, Наргала, 1-й полк 115-й кавдивизии.
Борсов Мурид Зенаевич, 1910 года рождения, Чегем II, 297-й каваполк 115-й кавдивизии, наводчик при полковой артиллерии.
Батыгов Мухамед Хумарович, 1920 года рождения, В. Куржужин, 1-й полк 115-й кавдивизии.
Батиев Калемет Аслангериевич, 1923 года рождения, В. Хулам, рядовой 316-го каваполка 115-й кавдивизии.
Бегидов Мухад Мадиевич, 1916 года рождения, Чегем I, рядовой 115-й кавдивизии.
Бекмурзаев Хамид Шихматович, 1912 года рождения, Кзыбурн II, 2-й каваполк 115-й кавдивизии.
Беканов Кадыр Закиевич, 1911 года рождения, Каменномостское, рядовой 2-го полка 115-й кавдивизии.

(Продолжение следует)

Али КАСЬЯНОВ

ХОЧУ СКАЗАТЬ

«Молодые яблоки» для образования

В последнее время главной проблемой российской и республиканской образовательной системы почему-то стал считаться естественный процесс старения учителей школ. Создается впечатление, что на отдельных высококвалифицированных чиновников это наводит изумляющую бесконечность, вызывая у них очень серьезные беспокойства. Будь то их безраздельная воля, они вытеснят бы из школ не только всех учителей, перешагнувших пенсионный рубеж, но и тех, кто близок к нему. В чем только не обвиняют больших учителей пенсионного и предпенсионного возраста! Кстати, что обозначает это понятие «предпенсионный возраст»: за год до пенсии, за пять лет, за десять?.. Вообще-то, если следовать логике, то предпенсионным можно считать любой возраст, находящийся перед той самой пенсией. Однако не будем придираться к неконкретности и профессионализму формулировок, а вернемся к суровым обвинениям: они, учителя старшего поколения, работают в школе до «последнего дня» (хотя ни одного дня до смерти педагога у классной доски в нашей республике не зафиксировано, а вот чиновники от образования в своем служебном кабинете в мягких удобных креслах, прямо за рабочими столами, — царствие им небесное! —)

«А что, стартуют только учителя? А в других сферах люди только подрастают и расцветают? Наверное, питаются сказочными «молодыми яблоками!» Так дайте и учителям этих яблок, снимите проблему их старения!»

Вряд ли можно быть всецело уверенным в том, что эти высочайшие морально-нравственные и профессиональные качества прикиты тем «худшим из худших» выпускникам педвузов, которые приходят сегодня в школы. Радеватели режого омоложения учительского корпуса не учитывают еще одно важное обстоятельство: за десятилетия фурусенковских и не только реформ в российском образовании сформировался совершенно новый тип старого учителя, способный немедленно адаптироваться к новым условиям, умеющий не только вписываться в новые образовательные технологии, но и активно развивать и обогащать их своим многолетним опытом.

«...за десятилетия фурусенковских и не только реформ в российском образовании сформировался совершенно новый тип старого учителя, способный немедленно адаптироваться к новым условиям, умеющий не только вписываться в новые образовательные технологии, но и активно развивать и обогащать их своим многолетним опытом.»

«...Есть целая армия незаметных тружеников, которые не хватают звезд с неба, не кажутся добрыми волшебниками, словом родившимися среди задач, формул и сочинений, но все, что они делают, выходит надежно и крепко. Именно они — стеновой хребет школы. Ее знания, честь и совесть...»

«...Есть целая армия незаметных тружеников, которые не хватают звезд с неба, не кажутся добрыми волшебниками, словом родившимися среди задач, формул и сочинений, но все, что они делают, выходит надежно и крепко. Именно они — стеновой хребет школы. Ее знания, честь и совесть...»

соблюдать дисциплину и трудиться, овладевая знаниями. А общественность бьет тревогу в связи с невероятным ранее корупционным разложением вузов. Оценки успехов в образовании все чаще покупаются... Нормой становится выпуск во взрослую жизнь морально неуроченных сфер жизни. Учителям-старшим, легко подбирающим оправдания под любые поступки, связанные с сиюминутной выгодой. Разумеется, работодателям все меньше устраивает качество подготовки выпускников и их способность к продуктивной деятельности.

«...за десятилетия фурусенковских и не только реформ в российском образовании сформировался совершенно новый тип старого учителя, способный немедленно адаптироваться к новым условиям, умеющий не только вписываться в новые образовательные технологии, но и активно развивать и обогащать их своим многолетним опытом.»

«...Есть целая армия незаметных тружеников, которые не хватают звезд с неба, не кажутся добрыми волшебниками, словом родившимися среди задач, формул и сочинений, но все, что они делают, выходит надежно и крепко. Именно они — стеновой хребет школы. Ее знания, честь и совесть...»

«...Есть целая армия незаметных тружеников, которые не хватают звезд с неба, не кажутся добрыми волшебниками, словом родившимися среди задач, формул и сочинений, но все, что они делают, выходит надежно и крепко. Именно они — стеновой хребет школы. Ее знания, честь и совесть...»

«...Есть целая армия незаметных тружеников, которые не хватают звезд с неба, не кажутся добрыми волшебниками, словом родившимися среди задач, формул и сочинений, но все, что они делают, выходит надежно и крепко. Именно они — стеновой хребет школы. Ее знания, честь и совесть...»

АРТОБЪЕКТЫ

Опаленный огнем войны

Художественное надгробие Герою Советского Союза политруку Владимиру Александровичу Горкаеву, погибшему в боях за освобождение кандае Прохладного от фашистских захватчиков, установлено на кладбище в селе Прималкинское Прохладненского района (скульптор Отар Иванович Парулава).



Ему присуще большое жизнеутверждающее начало. Монумент строится на строго отобранных деталях. Четко очерчен силуэт фигуры. Лицо героя портретно и одновременно типично, что вполне объяснимо. Ведь на постаменте укреплена мемориальная доска, на которой вышито не только имя Канкаева, но и жители Прималкинского, павших в Великой Отечественной войне.

Необычна трактовка памятника. Несколько откинувшись назад, широко расставив ноги для устойчивости, герой всем своим видом демонстрирует спокойствие и уверенность в непобедимости страны, которую имеет честь представлять. Постамент скульптуры, ее разворот в пространство, жест руки с автоматом в руке, гордый поворот головы обусловлены характером образа, особым строем мыслей и нутром героя. В четкости и обобщении пластического решения статуи мы ощущаем стремление автора создать образ мужественный и сильный.

В монументе преобладает линейно-пластическое начало. Пластизм и четкость пластических решения придают произведению многозначность. В герое заметна усталость, но одновременно в его душе торжествует светлое горение духа, высокие нравственные чувства, ответственность и долг перед Родиной. Опаленный огнем войны, перенесший боль страданий, он по-прежнему стоек и готов защищать Отечество. Автору удалось создать убедительный образ, концентрирующий в себе личные духовные черты времени, и в то же время выразить истинные идеальные своеобразие героя. Процесс кристаллизации образа у автора Отари Парулавы завершается созданием глубокого по своему характеру произведения. Помогли в этом искусно найденные пластические приемы и средства выразительности.

Жаухар АППАЕВА, искусствовед

СТОЛИЦА

НЕОРДИНАРНЫЙ ВОПРОС, ОДНАКО

Если бы у вас была возможность один раз в жизни телепортироваться в любое место, куда вы захотели, куда вы бы хотели взглянуть, вопрос мы решили задать жителям столицы республики.

Местом для проведения опроса выбрали улочку Кирова в Нальчике, где в этот момент оказались самые разные люди — и молодые, и взрослые, и куда-то спешащие, и бесцельно коротающие время. У нас изумляющий энтузиазм этого лета вызвал желание на мгновение переместиться в Антарктиду. Сознательная утилитарность своих размышлений, мы долго прокручивали в голове другие варианты, но так и не нашли однозначного ответа, решили узнать, что заботит остальных представителей человечества.

Первой на нашем пути встретила Сана, 19 лет, которая сказала, что хотела бы оказаться во Франции, где она родилась.

Петр, 56 лет, почему-то долго сетовал на сложность вопроса, в конце концов, выразил желание оказаться в Австралии. Он много читал об этой стране, и ему хотелось бы увидеть ее своими глазами. Подумав еще немного, Петр признался, что его первой мыслью было полететь на другую планету, быстро освоить ее и вернуться обратно.

Самой находчивой была Люба, 54 года. Она живет в Псыганье, хотела бы телепортироваться в Нальчик, желательно каждый день. Так как она работает в столице Кабардино-Балкарии, ей бы не хотелось тратить время и средства на путь из дома в офис.

Руслан, 32 года, как будто заранее предчувствовал, что ему зададут подобный вопрос, и незамедлительно ответил: «Вернулся бы в Кабарду XVII-XVIII века».

Двадцатилетняя Милана на пару дней телепортировалась бы на какой-нибудь остров, желательно Мальдивы, чтобы побыть наедине с собой.

А Лиана, 35 лет, отправилась бы в Абрижу, а именно в ЮАР, потому что это ее давнишний мент.

Следующий участник опроса Мартин, 20 лет, долго соображал, не зная, что сказать. Давы его покоем оставили в покое, он быстро проговорил: «В Бель-

гийю!». Молодому человеку оказалось все равно, что для нас ценны обдуманные, «пропущенные через себя» ответы.

Дубовольные болельщики Альбины и Зухра, 16 и 20 лет, прикомом отправилась бы в Испанию, так как там находятся их любимые футбольные клубы — «Барселона» и «Реал-Мадрид».

Далее на нашем пути оказались подружки Дина, 16 лет, и Зуля, 18 лет. Дина хочет побывать в Лас-Вегасе, потому что там есть небоскребы и «жизнь большого города», а мента Зуля — Саудовская Аравия и Мекка. Последняя особенно пародовала нас благозвучием своих слов, и мы пожелали ей, если не с помощью телепортации, так самой осуществить свое желание.

Елена, 30 лет, хотела бы телепортироваться к себе на родину, в Брянск.

Еще один прохожий Юрий, 56 лет, выбрал пунктом телепортации Австралию, потому что там есть живые изгороди сунцуха, обитающие только на этом континенте — кенгуру, коалы, опоссумы.

Участник опроса Ислам, 27 лет, сначала пошутил: «На луну», а затем вдруг серьезно произнес: «На тот свет». Напоследок он признался, что это весьма трудный вопрос и грамотно на него так сразу и не ответить.

Не обошлось, конечно, и без свердокриминальных ответов, на которые мы не знали, что сказать. Взрослая женщина Соня даже нам совет, чтобы лучше б мы сказали, где денег побольше взять. А романтические натур тут бы поспорили. Последним спросили молодого человека в форме охранника, имя которого, как он посчитал, нам необязательно знать. Он заявил, что ему и здесь хорошо!

Оказалось, что спасение от жары волновало только нас, а участниками опроса с помощью телепортации захотели осуществить свои давние мечты.

Рада КУРЖИЕВА

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ — В ШАТРЕ ДРУЖЬИ Республика Дагестан. В дни священного месяца Рамадан в мечети «Екатеринбургская работа» — Шатер Рамадана — Шатер Дружбы — в котором национальные общины Свердловской области, исповедующие ислам, знакомят гостей со своей культурой.

В Шатре прошел День Дагестана, который провел областное представительство республики. Как передает ИА Дагестан, организаторы собрали под сводами Шатра более 300 представителей Дагестана со всего Урала и их гостей. Многие приехали на праздник в мечеть целыми семьями. В работе Шатра приняли участие руководители администрации губернатора Свердловской области города Екатеринбург, представители глав северокавказских республик в Свердловской области.

ДНИ ПРАЗДНОВАНИЯ — ВЫХОДНЫЕ Республика Ингушетия. Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров объявил три дня празднования «Урза-Байрам» — 19, 21 августа — выходными. Соответствующий указ Главы республики подписал накануне.

Согласно документу, глава администрации муниципалитетов, районных и городских округов, руководителям министерств, ведомств, госпредприятий, учреждений и организаций, осуществляющих государственное доверие в нерабочие праздничные дни. Министерству внутренних дел по Ингушетии рекомендовано принять дополнительные меры для обеспечения правопорядка и общественной безопасности на территории республики в период проведения праздника. КОЛОПА ВМЕСТО СИРЕН Карачаев-Черкесия. Обязанность по оповещению более чем сотни жителей станции Грозный в случае возникновения чрезвычайной ситуации теперь лежит на небольшом колоколе, установленном в местном храме святым равноапостольным Кириллом и Мефодием.

Администрация станции заключила с настоятелем православного храма соответствующее соглашение. В случае угрозы населению удары колокола будут раздаваться с периодичностью раз в секунду для привлечения внимания людей.

Взлет по улочкам проедет машина с громкоговорителем, сообщая о происшествиях и дальнейших действиях, — информировал LifeNews.

ХЛЕБ ПОДОЖОГА Северная Осетия-Алания. С 13 до 15 рублей в республике снизят цены на хлеб.

Увеличение стоимости продукта первой необходимости производители объясняют изменением оптовых цен на муку, пшеницу и гречиху. Глава Росстата Илья Яковлев мнением неканонично говорит, что решение в сторону увеличения цен на хлеб было принято Союзом хлебопекеров Северной Осетии.

В республике, по информации агентства, нет своего производственного зерна, мука доставляется из Ставропольского и Краснодарского краев.

СНОВА ИДЮТЫ С ПЛАЗЕРОМ Ставропольский край. Близ аэропорта Минеральных Воды был зарегистрирован попытка спелить экипаж самолета лазером, сообщили агентству «Интерфакс — Юг» в правоохранительных органах края.

«В 23.16 командир пассажирского авиалайнера, следовавшего из Салоников, доложил, что в нескольких десятках километров от аэропорта Минеральных Воды экипаж зафиксировал попытку опьянения лазером воздушного судна», — сообщили в правоохранительных органах края.

По его словам, на борту находилось около 50 человек. Экипаж благополучно посадил авиалайнер в аэропорту. Ведется расследование инцидента.

НА ЯРМАРКУ — В ГРОЗНЫЙ Чеченская Республика. В минувшие выходные на площади перед мечью г. Грозного прошла Международная выставка-ярмарка продовольственных и промышленных товаров, в которой приняло участие 10 регионов России.

Свои товары на ярмарке представили производители из Адыгеи, Ростовской области, Краснодарского и Ставропольского краев, Кабардино-Дажестана, Башкирии, Астрахани, Волгограда. Также была выставлена на продажу продукция 12 районов Чеченской Республики и городов Грозного, Гудермеса, Аргуны и Шали.

Подготовил Максим ДЕЕВ

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

Вернулся, чтобы побеждать



Теперь он один из лидеров команды, штатный исполнитель стандартов, обладающий мощным ударом, центральная ось спартаковской полузащиты, любимец футбольных фанатов Оренбурга и Нальчика. Он — это Марат Шогенов. Предлагаем вам познакомиться поближе с игроком, который в этом сезоне выйдя на поле с «Синево»...

— Марат, несколько слов о футболе, как начинался ваш путь в футбол?
— В футбол меня еще до дошкольного привел отец — Залим Гериевич. Он — страстный болельщик, записал меня в футбольную секцию на Детском стадионе. Моем первым тренером стал Григорий Рубенович Ватаев. Будучи учеником нальчикской второй школы, перешел на стадион «Спартак» к тренеру Владимиру Павловичу Батулину. До попадания в дублирующий состав нальчикского «Спартака» часто принимал участие в различных детских турнирах, таких, как «Кожаный мяч»...

— Ваша спартаковская карьера получилась короткой, почему?
— В спартаковский дубль меня пригласил в 2002 году тогдашний тренер Юрий Анатольевич Краснован, у которого

В первом же матче он дал понять, что возвратился в родные пенаты для того, чтобы родной клуб вернулся в стан сильнейших в стране. Он с детства грешил о спартаковской футболке и, когда после нескольких неудачных попыток смог ее надеть, испытал большую радость и прилив сил.

— Тимур Каральбиевич, Шингаров ранее неоднократно встречались, что вы о нем думаете?
— Нет. Из команды я был знаком только с тренерами Красновым, Измайловым, администратором Кудавевым. Что касается Тимура Каральбиевича, то это целеструленный, отдающий работу 24 часа в сутки специалист, азарный игрок от Краснодарца. В команде сейчас отличный микроклимат (Шингаров в этом играет не последний роль), в таком сплоченном коллективе впереди не только успехи, но и победы.

— Вы работали с разными тренерами, как они относились к вам, и почему «Газовик» вновь опустился в 2011 году во вторую лигу?
— И с Аверьяновым, и с Галикиным, и с Бадюковым у меня сложились нормальные рабочие взаимоотношения, на меня всегда рассчитывали. Что касается вылета, то здесь в первую очередь виноваты системные ошибки тренерского штаба во главе с Галикиным. После смены тренера мы тогда вывели серию хороших матчей в конце.

— Тренеры и руководство нальчикского «Спартака» насколько лет пытались вас вернуть. Как вы реагировали на это?
— Юрий Анатольевич Краснован звонил дважды в 2008–2009 годах. Конечно, я радовался, что меня помнят, ждал звонка от команды. Огорчало только то, что клуб не могут договориться с моим переходом. И когда удалось вернуться, в первом

матче испытывал легкое волнение. Хотелось показать свои лучшие качества, ведь многие болельщики помнят об игре по первому матчу.

— С Тимуром Каральбиевичем Шингаров ранее неоднократно встречались, что вы о нем думаете?
— Нет. Из команды я был знаком только с тренерами Красновым, Измайловым, администратором Кудавевым. Что касается Тимура Каральбиевича, то это целеструленный, отдающий работу 24 часа в сутки специалист, азарный игрок от Краснодарца. В команде сейчас отличный микроклимат (Шингаров в этом играет не последний роль), в таком сплоченном коллективе впереди не только успехи, но и победы.

— Как болельщик интересует один вопрос: вы женаты?
— Да, женат. Супруга Юлия — уроженка Оренбурга, ее плановая профессия — воспитывать двух наших детей Эрику и Романа, которые уже ходят на футбол, перебивают за папу.

— У вас есть возможность обратиться к болельщикам команды. Что бы вы хотели им сказать?
— Я вернулся, чтобы побеждать вместе с командой. Все ребята полны решимости вернуть «прописку» в премьер-лиге. Первые матчи ФНЛ показали, что явного фаворита нет, нам по силам выполнять задачу на сезон. У нас хороший коллектив, хороший тренер, уверен, что скоро команда прибавит. Дайте только время, времени, чтобы она сыгралась. Приходите на футбол, поддерживайте нас, а мы сделаем все, чтобы радовать зрителей красивыми победами.

Армрестлинг

Арсен Лилиев — чемпион турнира

27–28 июля в Москве прошел крупнейший международный турнир по армрестлингу World Armwrestling Grand Prix A1 RUSSIAN OPEN RUSARTARHIV. Его призовой фонд составил 113 тысяч долларов США.



A1 RUSSIAN OPEN соединил в себе лучшие традиции проведения глобальных спортивно-зрелищных мероприятий. Принять участие в таком турнире могли лишь рукоборцы с высоким уровнем подготовки. Кабардино-Балкарские представители два спортсмена: Арсен Лилиев (многократный чемпион мира, лучший спортсмен мира 2012 года) и Азамат Ахплов (чемпион России и Европы 2012 года), которых тренирует Тимур Газвев. В весовой категории свыше 110 кг Арсен Лилиев стал чемпионом турнира, а в абсолютной весовой категории — бронзовым призером. Азамат Ахплов в своей весовой категории до 55 кг на левой руке занял второе место, на правой — третье, победив двадцатипятилетнего чемпиона мира из Украины. Сейчас спортсмены готовятся к чемпионату мира, который пройдет в сентябре в Бразилии.

Шахматы

Третий на августейшей ладье

На днях в Санкт-Петербурге прошел ежегодный Международный шахматный фестиваль «Петровская ладья», в котором участвовали более трехсот юных и уже имеющих титулы шахматистов из России и стран ближнего зарубежья. Наш земляк, ученик нальчикского лицея №2 Тембулат Дзатов в возрастной группе до 14 лет занял третье место.

Кёкусин-кан

Из Азии в Европу

В столице Южной Кореи Сеуле был проведен второй чемпионат Азии по каратэ-до кёкусин-кан. В турнире приняли участие спортсмены 10 стран. В мужском кумитэ в упорной борьбе в основном с казахскими, таджикскими, корейскими и японскими бойцами спортсмены сборной России завоевали три золотые и одну серебряную медали.

Одну из наград высшего достоинства завоевал для сборной России каратист из Кабардино-Балкарии Тимур Гастаев (+80 кг, тренер Аскер Зрэмков). Все свои поединки Тимур выиграл досрочно, доказав явное превосходство над соперниками. К единственной российской серебряной медали Гастаев также имеет прямое отношение. Его воспитанник Рустам Алаваев (до 72 кг) уступил лишь в финальном поединке более опытного корейскому спортсмену. Теперь бойцам предстоит подготовка к чемпионату Европы.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Наказание не решает проблему

О санитарно-эпидемиологическом состоянии рассказывает и.о. начальника Территориального отдела Роспотребнадзора по КБР в Эльбурском районе Юлия Кримотова:

— В прошлом году у нас зарегистрировано 2695 случаев инфекционных и паразитарных заболеваний — на 249 больше, чем в 2010-м. Вместе с тем меньше поставлено на учет людей с активной формой туберкулеза. Свою роль сыграло осуществление профилактических мероприятий против сезонного гриппа, чумы благодаря получению необходимого количества вакцин. Проведено два тура дополнительной иммунизации детей в возрасте от шести месяцев до пятнадцати лет. Обеспечен и поддерживается высокий уровень охвата прививками населения — до 99,3 процента.

Несмотря на принимаемые профилактические меры, эпидемиологическая обстановка в районе по-прежнему остается опасной из-за высокого уровня охвата прививками населения — до 99,3 процента. Несмотря на принимаемые профилактические меры, эпидемиологическая обстановка в районе по-прежнему остается опасной из-за высокого уровня охвата прививками населения — до 99,3 процента.



большой процент износа инженерных сетей водоснабжения и канализации. Это приводит к аварийным ситуациям, и, как следствие, к антисанитарным условиям проживания людей. В ряде жилых строений повышена влажность, сырость, к тому же зимой плохое отопление. Районные власти работают над решением этой проблемы, но, чтобы в корне изменить ситуацию, требуются гораздо большие финансовые затраты, чем располагает бюджет. Необходим капитальный ремонт и лечебно-профилактических учреждений, в частности, районной больницы и поликлиники, участковых больниц сельских поселений Кенделен, Эльбурс, врачебно-фельдшерский колледж, вопрос его прокладки до сих пор не решен. В районе 260 многоквартирных домов. В рамках программы реформирования ЖКХ сделано немало по улучшению их санитарно-технического состояния. Тем не менее необходимо продолжить капитальный ремонт кровель, фасадов и подъездов, чем сейчас и занимаются соответствующие службы. Многие дома имеют

КРИМИНАЛ

РЕЗВАЯ «ГАЗЕЛЬ»

Полицейским Майского района, пытающимся остановить для проверки автомашину («Газель»), пришлось изрядно погоняться за ней и даже постараться. Сейчас выясняется, зачем водитель — 43-летний житель села Терекское — с такой настойчивостью пытался уйти от преследования.

«15 августа в 4:00 сотрудник ОМВД России по Майскому району в северной части Майского сельского поселения («Газель»). Водитель предельно остановился. Однако тот продолжил движение на большой скорости и, не подчинявшись законному требованию, предпринял попытку скрыться. Оперуально-исследовательского уголовного розыска применены табельное оружие. В результате применения оружия никто не пострадал», — сообщили в МВД.

Материалы рубрики подготовил Азрет КУЛИЕВ

БОМБИСТ

ИЗ ВЕРХНЕЙ ЖЕМТАЛЫ

Житель села Верхняя Жемтала задержан с самодельным взрывным устройством мощностью 200 граммов эквивалента, гранатой и боеприпасами. Задержанный арестован.

«В Урвонском районе на автодороге Нартакло-Урвань задержан ранее судимый по статье 264 УК РФ житель села Верхняя Жемтала 1982 года рождения, у которого обнаружено СВУ. Оно состояло из 200-граммовой тротиловой шашки, переломанной скотчем, с автономным, предположительно кустарного производства, взрывное устройство со всеми необходимыми предосторожностями уничтожено на месте. Пострадавших нет», — сообщили в пресс-службе МВД.

У бомбиста изъяты также граната РГН с запалом «УДэ», 20 единиц боеприпасов.

«Страбатываются связи задержанного с членами НВФ. Ему избрана мера пресечения — содержание под стражей», — сообщили в МВД.

Напомним, что на днях в суд передано дело в отношении жителя того же села, обвиняемого в подозрительном членстве в бандлодолья.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbek@mail.ru

Гинеколог-эндокринолог высшей квалификационной категории Курашинова Л.Т.

- лечение бесплодия, невынашивания
— подготовка супружеской пары к ЭКО
— лечение нарушений менструальной функции
— лечение нейроэндокринных синдромов (климактерические расстройства, гиперпролактинемия, синдром поликистозных яичников, послеродовое ожирение, предменструальный синдром)
— консервативное лечение миомы, эндометриоза, мастопатии
— лечение воспалительных заболеваний женских половых органов
— лечение заболеваний шейки матки (криодеструкция — лечение холодом)
— современные методы контрацепции и заместительной гормональной терапии — введение и удаление спирали, взятие биопсии шейки матки, аспирационная пайпель — биопсия
— подготовка к оперативному лечению
— лечебный массаж, гинекологический массаж
— физиотерапия

ООО «ГМИПАР», ул. Яхогова, 193 (р-н университета). Часы приема: 9.00-18.00 (кроме воскресенья), тел.: 8(8662) 40-66-95, 8-928-075-70-67.

Лицензия ЛО-0701-000407 от 16 марта 2012 года бессрочно

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 42-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политки, права — 42-75-73; информации, публицистики и писем — 42-66-32; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-26; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р Туртеев — декорный редактор; О Бербеков — редактор по выпуску; О Ватулова, И Панарина — корректоры. Тираж — 8114 экз. Индекс — 51530. Цена — 3 руб. Время изготовления номера по графику — 18.00. Подписан — 20.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — 14/009

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспочта» — КБР. Тел. 42-69-34. Качество печати отвечает ООО «Тепраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru